

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Улучшить партийное руководство стенной печатью

СТЕННАЯ газета — серьёзное оружие, с помощью которого первичная партийная организация направляет трудящиеся массы на успешное решение задач, стоящих перед шахтой, заводом, стройкой, предприятием и учреждением. Стенная газета является трибуной социалистического соревнования, важнейшим рычагом по мобилизации рабочих, инженерно-технических работников и служащих на борьбу за досрочное выполнение послевоенной пятилетки. Стенная печать призвана играть серьёзную роль в развертывании критики и самокритики недостатков, в устранении этих недостатков, улучшении работы предприятий и учреждений. Эти задачи стенная газета может выполнить при условии, если она опирается на широкий авторский актив, если она получает повседневную помощь и поддержку со стороны партийной организации.

Хорошо поставлена работа стенной печати на углемашзаводе. Партийное бюро и его секретарь т. Гаврилов считают стенную печать одним из главных участков партийной работы. Партийно ежемесячно утверждает план работы стенгазеты, периодически заслушивает отчёт редактора т. Осиновой о работе редакции. Общезаводская стенная газета «Металлист» выходит регулярно два раза в месяц. Редакция проводит большую масштабную работу, она привлекла к участию в газете десятки рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Тесная связь с авторским активом позволяет редакции делать газету интересной, содержательной. «Металлист» и сатирическое приложение к нему — «Крокодил» пользуются заслуженным успехом у рабочих. Кроме общезаводской, в каждом цехе завода выпускаются цеховые стенгазеты и «молнии».

Содержательные стенные газеты выходят на шахтах № 3 — «За уголь» (редактор т. Дворников), № 1—2 — «Шахтёр» (редактор т. Пятков).

Иное положение на предприятиях, где секретари партийных организаций не уделяют

внимания роли стенной печати со стороны секретаря парторганизации т. Шихова можно объяснить то, что на шахте им. Вахрушева стенгазеты не выпускаются. По мнению т. Шихова, шахте достаточно много готиражки «За уголь», которой он также мало интересуется и не руководит.

На шахтах «Суртаках», № 6, № 7-а стенные газеты выпускаются от случая к случаю, по большим праздникам. Строятся они непродуманно, без плана, отчего бывают бесодержательными, не привлекающими к себе рабочих. И такое положение несколько не беспокоит секретарей парторганизаций тт. Багина, Мальцева и Макеева.

Необходимо покончить с недооценкой роли стенной печати и улучшить партийное руководство ею. Надо превратить стенную газету в надёжного помощника первичной парторганизации. Нужно укрепить редакции людьми, которые любят стенгазету, способны работать в ней.

Без тесной и повседневной связи с рабкоровским активом газета не может решить тех больших задач, которые всегда стоят перед ней. Поэтому редакции стенгазет должны расширять связи с массами, привлекать к участию в газете широкие слои рабочих, служащих. В стенных газетах должна находить полное отражение жизнь предприятия или учреждения, социалистическое соревнование рабочих, инженерно-технических работников и служащих за успешное выполнение и перевыполнение планов и взятых обязательств. Серьёзное внимание следует обратить на развертывание в стенгазетах большевистской критики и самокритики недостатков в работе хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Поднимем роль стенной печати на производстве. Сделаем стенную газету надёжным помощником партийной организации в деле мобилизации труда на решение стоящих перед ними задач!

Лекции и беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина

В нашем городе идёт деятельность подготовка к 80-летию со дня рождения создателя большевистской партии и советского государства, вождя мирового пролетариата Владимира Ильича Ленина. На шахтах, заводах, предприятиях читаются лекции о жизни и деятельности В. И. Ленина. Агитаторы на своих участках

проводят беседы о В. И. Ленине. Библиотеки города готовят монтажи и фотовитрины, посвящённые В. И. Ленину. Организованы выставки произведений В. И. Ленина.

В школах города проходят пионерские сборы, посвящённые Владимиру Ильичу Ленину.

Год издания 17-й
№ 51 (2739)
Среда
19
апреля 1950 г.
ЦЕНА 20 коп.

Правильно руководить соревнованием — это значит энергично поддерживать всё новое, передовое, прогрессивное, смело развёртывать большевистскую критику и самокритику, устранять недостатки в работе, выявлять новые резервы, добиваться общего подъёма на всех участках производства.

(«ПРАВДА»).

Выше темпы в труде! Выполним обязательства, взятые в письме товарищу Сталину!

Повышаем качество продукции

Кузнецкий цех — передовой на углемашзаводе. За хорошие показатели в работе колективу вручено переходящее красное знамя завоевания. Я работаю мастером метизного отделения. Все рабочие у нас закреплены за своими агрегатами. Надлежит постоянный контроль за исправностью механизмов. Для улучшения качества выпускаемой продукции и снижения брака штампы изготавливаются из марок стали, соответствующих назначению штамповки. Рабочие снабжаются хорошо заправленным инструментом.

Большую помощь в работе оказывает коллективу стенная газета «Молот» и специально выпускаемые «молнии». На страницах газет передовики соревнования делятся опытом, освещаются достижения и недостатки в работе.

Поддерживая ценное предложение Лидии Корабельниковой и Фёдора Кузнецова, наше отделение решило один день в месяц работать на экономленном материале.

В предмайском соревновании напряжённо трудятся гаекорезчики тт. Денисов и Зинатуллин, болторезчик т. Васин, прессовщик т. Филин и другие рабочие. Сменные задания они выполняют на 160—200 процентов и более.

Включившись в соревнование с горняками Донбасса, коллектив нашего участка решил выполнить апрельскую программу на 120 процентов.

В. Скоморовский.

Растёт трудовая активность

Включившись в предмайское соревнование, горняки шахты «Дальнние горы» решили ежедневно выдавать сверхплановое топливо. Слово не расходится с делом. С начала месяца коллектив выдал более эшелона угля дополнительно к заданию.

Дальнегоровцы ведут упорную борьбу за выполнение обязательств, взятых в письме то-

варищу Сталину. Лучшие показатели имеют горняки 1-го участка, где начальником т. Захаров. Равнение на передовиков держат шахтёры остальных участков.

На 40—60 процентов перевыполняют сменные нормы забойщики тт. Матвеев, Ломакин, Фомичёв, Сидельников и другие.

Б. Бугров.

Хорошие показатели

Настойчиво борются за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, горняки 8-го участка шахты № 1—2. На днях они подвели итоги работы за первую половину апреля. Дополнительно к заданию выдано около двух эшелонов топлива. Особенно хорошо работает забойщик мелкой нарезки т. Илюхин. Его ежедневный показатель — 4—4,5 нормы.

Высоких производственных успехов в дни предмайского соревнования добились забойщики-щитовики тт. Борисевич, Богданович, локогрузчики тт. Карепанов, Лаврентьев и другие.

80-летие со дня рождения В. И. Ленина коллектив участка решил отметить выполнением месячных обязательств.

Д. Чичидаев.

Подарок 1 Мая

По-боевому участвуют в ният дневное задание швейный и сапожный цехи. В пода

работники артели «Красный факел». Лучшие показатели имеют мастера колбасного цеха тт. Минайлова и Чиркин, гончарники тт. Тебеньков и Дорофеев. Намного перевыполн

В. Дубинин.

Дети готовятся к празднику

Приближается международный праздник 1 Мая. В эти дни в детском садике № 4 шахты № 1—2 царит особенное оживление. Воспитатели проводят с ребятами беседы о празднике, дети разучивают новые песни и игры.

— Александра Фёдоровна пришла! — радостно хлопая в ладоши, воскликнул шестилетний Вера Гайдай.

Под руководством воспитательницы т. Вечоркиной Вера Гайдай

и её подруги Валя Свечникова и Нина Юзовщик с увлечением готовят «костюмы цветов». Им деятельно помогают мамаши тт. Шпакова и Выголова.

Средняя группа в составе 6 девочек, руководимая Таисией Васильевной Мазярениной, разучивает к празднику татарский танец, польку и другие.

Весело проведут дети первомайский праздник.

Е. Хорошилова.

По Советскому Союзу

К 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Трудящиеся нашей Родины готовятся отметить 80-летие со дня рождения основателя большевистской партии и советского государства В. И. Ленина. На предприятиях, в учреждениях, в колхозах и совхозах организуются беседы и доклады о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича. Повсеместно в партийных кабинетах и библиотеках открыты выставки, посвящённые великому Ленину.

Особенно многолюдно в эти дни в залах Центрального музея

(ТАСС).

СКОРОСТНЫЕ ПЛАВКИ

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, сталевары завода им. Ленина взяли на себя обязательство в апреле выдать не менее 60

НОВЫЕ МАШИНЫ ДЛЯ ДОБЫЧИ УГЛЯ

СТАЛИНО. Шахты № 1—2 работают в лавах Донбасса благодаря затратам партии и правительства всё больше оснащаются новыми горными машинами и механизмами.

На днях Донбасс получил новую замечательную машину — угольный комбайн «УКТ-1», который существенно отличается по своей конструкции от комбайна «Донбасс».

Дизель-поезда на Эстонской дороге

ТАЛЛИН. Эстонская железная дорога оснащается новой техникой. На днях в республику прибыли два первых дизельных поезда. Они хорошо оборудованы, удобны для пас-

ажиров. Поезда будут курсировать по линии Таллин — Рига. Спуском этих поездов сообщение между двумя столицами соседних союзных республик значительно улучшится.

ДОМ ТЕХНИКИ

На Уральском автомобиле заводе им. Сталина открыт Дом техники. Здесь оборудованы лекционные залы на 300 мест и комнаты для занятий технических кружков и курсов.

К 80-летию со дня рождения В. И. Ленина

Ленинизм—боевое знамя трудящихся всех стран

Всё прогрессивное человечество с любовью и благоговением отмечает 80-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Величайший революционер, гениальный мыслитель, основатель и организатор большевистской партии и советского государства, мудрый вождь и учитель трудящихся всех стран, Ленин дорог и близок всем, кто борется против капиталистического рабства, против англо-американских поджигателей новой войны, за мир, демократию, социализм.

Бессмертные ленинские идеи, поднятые на высшую ступень великим продолжателем дела Ленина—товарищем Сталиным, как путеводный маяк, освещают человечеству путь вперед, в светлое будущее—к коммунизму.

Ленинизм—боевое оружие миллионов. Великая организующая и мобилизующая сила ленинизма состоит в том, что в нём обобщён колоссальный опыт революционной борьбы международного пролетариата в новых исторических условиях, опыт борьбы российского пролетариата за диктатуру пролетариата, опыт великой созидающей деятельности советского народа по построению социализма. Ленинизм—это марксизм эпохи империализма и пролетарских революций, эпохи победы социализма на одной шестой части земного шара.

Великий Ленин научно доказал, что империализм является последней стадией капитализма, умирающим капитализмом, кануном социалистической революции. Ленин учил пролетариев всех стран, что никакие попытки прислужников буржуазии уже не в состоянии спасти капитализм от гибели. Капитализм, указывал В. И. Ленин, пережил себя. Капитализм стал реакционнейшим тормозом развития человечества и свёлся к всевластию горстки миллиардеров и миллионеров, во имя своих корыстных интересов толкающих народы на бойню.

В настоящее время всё больше углубляется и обостряется общий кризис всей капиталистической системы. Капиталистические страны всё больше и больше зажимаются тисками нарастающего нового экономического кризиса. В странах капитала непрерывно сокращается производство, растёт безработица и нищета трудящихся масс, обостряется классовая борьба.

Рабочий класс Франции, Италии и других капиталистических стран, руководимый коммунистическими партиями—партиями ленинизма, подымается на решительную борьбу против предателей и изменников своей родины, прислужников англо-американских империалистов, которые засели в правительствах этих стран. Ленинско-сталинские указания по вопросам стратегии и тактики революционной борьбы являются могучим идейным

оружием всех коммунистических партий мира, которые на опыте русского рабочего класса, на опыте ВКП(б) учатся сплачивать массы под знамёна ленинизма, руководить их борьбой за мир, демократию и социализм.

Империалисты США и Англии рассчитывают найти выход из кризиса в новой войне против Советского Союза и стран народной демократии. Но преступным замыслам поджигателей войны противостоят сотни миллионов простых людей во всём мире, коммунистические партии всех стран, могучий Советский Союз, которые борются за мир между народами.

Ленинская идея мирного сотрудничества народов является основой внешней политики Советского Союза. Товарищ Сталин указывал, что «впервые мысль о сотрудничестве двух систем была высказана Лениным. Ленин—наш учитель, а мы советские люди—ученики Ленина. Мы никогда не отступали и не отступим от указаний Ленина».

Сталинская внешняя политика советского государства, направленная на укрепление мира, на обеспечение свободы и независимости всех народов—больших и малых, пользуется поддержкой всех честных людей. Об этом, в частности, свидетельствует воззвание стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия и об объявлении военным преступником того правительства, которое первым применит атомное оружие против какой-либо страны.

Великие учителя пролетариата Ленин и Сталин всесторонне разработали национальный вопрос. Они разрушили былу стену между белыми и цветными, между европейцами и азиатами, между «культурными» и «некультурными» рабами империализма. Они связали национальный вопрос с вопросом о колониях и тем превратили национальный вопрос из частного, внутригосударственного вопроса в общий, международный вопрос о путях освобождения угнетённых народов зависимых стран и колоний от ига империализма. Под знаменем ленинизма развивается и крепнет борьба колониальных и зависимых народов против англо-американских империалистов. Великая победа китайского народа, приведшая к изгнанию империалистов из Китая, к созданию Китайской народной республики,—это победа ленинско-сталинских принципов национально-освободительного движения. Дело Ленина живёт и побеждает во всём мире, потому что ленинизм выражает коренные интересы трудящихся, потому что знамя Ленина победоносно несёт вперед гениальный вождь трудящихся всех стран, великий кормчий коммунизма—товарищ Сталин.

В. Надеждин.

Городское собрание агитаторов

17 апреля состоялось городское собрание агитаторов. С докладом об итогах агитмассовой работы в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР и задачах агитаторов выступила зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Миронова А. С.

В прениях выступили агитаторы тт. Смирнов (шахта им. Вахрушева), Алексина (шахта № 1—2), Юрищев (совхоз «Суртакха»), Хромых (шахта № 7-6), Маркин (шахта № 3), Потёмкин (шахта № 5) и другие.

За активное участие в агитационно-массовой работе сре-

ди избирателей в период подготовки и проведения выборов Верховного Совета СССР 119 агитаторов были награждены почетными грамотами горкома ВКП(б) и горисполкома. Среди награждённых агитаторы тт. Смирнов (шахта им. Вахрушева), Череватенко (шахта № 1—2), Маркин, Смычлив (шахта № 3). Грамотами также награждены агитколлективы шахт № 3, № 7-6, совхоза «Суртакха», а также коллективы художественной самодеятельности горного техникума, шахты № 5, углемашзавода.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Результат отсутствия контроля

На Зелёной Казанке есть парикмахерская горкомхоза. Клиентов обслуживает здесь мастер Кричтов. К своей работе Кричтов относится недобросовестно. В помещении грязно, подолгу не меняются салфетки и пеньюары. Долгое

время Кричтов работал по старым прейскурантам, обсчитывая каждого клиента от 75 копеек до 1 р. 50 к.

Зав. горкомхозом т. Мальцеву нужно вести контроль за работой парикмахерских.

Ф. Мироненко.

Избиратели о своих депутатах

Депутаты горсовета т. Кулебакин (28-й избирательный округ) и т. Ермаков (51-й избирательный округ) не выполняли свои обязанности как избранные народом.

Тов. Кулебакин за 2 года и 3 месяца с момента выборов в местные Советы депутатов трудящихся был у своих избирателей только один раз после неоднократных напоминаний со стороны исполнкома. Не интересовался нуждами и запросами своих избирателей, не посетил 10 сессий без уважительных причин.

Депутат т. Ермаков И. И. совсем не был у своих избирателей, не держал с ними связи и не посетил 4 сессии горсовета также без уважительных причин. Избиратели 28 и 51 избра-

тельных округов на своих собраниях подвергли резкой критике тт. Кулебакина и Ермакова. Руководствуясь ст. 142 Конституции СССР, избиратели 28 избирательного округа решили отзвать из Совета своего депутата т. Кулебакина Д. И., как не оправдавшего их доверия.

Избиратели 51 избирательного округа отметили, что их депутат т. Ермаков также заслуживает отзыва из Совета, но учитывая, что он, работая главным инженером шахты «Дальние горы», немало приложил труда, чтобы шахту сделать передовой, и считаясь с тем, что он дал обещание исправиться, решили ограничиться предупреждением.

А. Тимофеева.

По следам наших выступлений

«Дела Куца и его компании»

Статья А. Степанова под таким названием, опубликованная в нашей газете 5 апреля, обсуждалась на заседании бюро горкома ВКП(б). Факты, указанные в статье, подтвердились. Бюро гор-

кома ВКП(б) объявило т. Куца строгий выговор. Бюро предложило управляющему трестом т. Дмитриеву снять т. Куца с должности начальника ОРСа и перевести на низовую работу.

ИЗВЕЩЕНИЯ

26 апреля 1950 года, в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается 28-я сессия городского Совета. На рассмотрение сессии вносится вопрос:

1. Об исполнении местного бюджета города за 1949 год и утверждении бюджета на 1950 год (докладчик—заведующий горфинотделом т. Домрачев; содокладчик—председатель постоянної финансово-бюджетной комиссии горсовета тов. Зинин).

На сессию вызываются руководители предприятий местной промышленности и промкооперации, учреждений и организаций, состоящих на местном бюджете.

Горисполком.

19 апреля, в 7 ч. вечера, в ГК ВКП(б) состоится семинар редакторов стенных газет с вопросом «Какой должна быть стенная газета». Явка редакторов обязательна.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б). Редакция.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

«В бой за уголь» на II квартал 1950 года

Подписка производится всеми отделениями Союзпечати и письмоносыами.

Промбыткомбинат ОРСа треста «Кагановичуголь» имеет в продаже: коробки для ходков, столы обеденные, колесную мазь, ляготь паровой, оглобли, краску густотёртую разных цветов, олифу искусственную. Обращаться по адресу: ул. Базовая, телефон 1-47, в часы занятых.

Лесоторговый склад «Союзлесторг» имеет в продаже: лесоматериалы, лесотовары, дрова, штукатурную дрань, штакетники, столы гражданские, кухонные, ресторанные, стулья, табуретки, этажерки, вешалки, корзины. Бондарные изделия—кадки, бочки, вёдра, шайки разных размеров, ящики тесовые и фанерные.

Обращаться по адресу: ул. Севская, № 26 (против ст. Акчурла через железнодорожную линию).

Горнопромышленное училище № 6 имеет в продаже различные слесарно-монтажные инструменты.

Обращаться: посёлок госмашзавода, горнопромышленное училище № 6.